化腐朽为神奇 以创新助传承

陈济民28载坚持传承根雕艺术

<u>台传媒记者**应梦诗**文/摄</u>

"你看这是三个人扛着一条鱼, 这个形状也是鱼,鱼的谐音是'裕', 映衬了主题共同富裕。"走进三门启 明根雕工作室,漫天飞扬的木屑里, 只见陈济民拿着刻刀,一边雕刻,一 边介绍着手中的作品。

今年46岁的陈济民是台州市级 非物质文化遗产项目传承人。18岁 毕业那年,陈济民在机缘巧合之下, 认识了根雕师傅并对这门艺术"一 见钟情'

"尽管当时已经找了一份水电的 工作,月薪1500元,但仅3个月就辞 职去拜师了。"陈济民回忆,"因为不 以热爱为基础的话,真的很难坚持。

根雕是在树根的自生形态及畸 变形态上加以创作的一种形式,往 往要经过选材、晾干、雕琢、上清漆 等20多道工序,让枯死的树根木材

"每一道工序都要细心琢磨,熟 能生巧是基本功。"尽管没有系统的 学习美术知识,但3年拜师学艺的磨 砺让陈济民获得了书本上无法获得 的教益和锤炼。他静下心、沉住气,熟 练掌握雕刻技术,奠定了非遗文化项 目的传承基本功。

学成归来后,陈济民深谙艺术不 仅要有恒心,更要有与时俱进的创 新。"做得一成不变只是手艺。"对于这 门技艺的传承和发展,陈济民也有自 己独特的思路——在内容上,他会从 历史题材、哲学和社会现象里挑选主 题,探索文化和艺术结合的路径;在技 艺上,他巧妙地将根雕和浮雕相结合, 出神入化的技法融合得惟妙惟肖。

如何化腐朽为神奇?疫情肆虐 时,有一群群白衣天使逆流而上,给

予了社会正能量的同时,也给了陈济 民创作的灵感,一幅《最美逆行人》面 世,口罩下坚定的神情令人动容,根 雕上精致的细节让人惊叹;被誉为 "世界杂交水稻之父"的袁隆平始终 把让天下人都吃饱饭作为自己的使 命,为了纪念这位伟大的老人,陈济 民雕刻了他的人像,还原度极高。

"接下来,我还想创作以《易经》为 中心的系列作品,举办作品展……"陈 济民说。栩栩如生的三门青蟹、大气 磅礴的山水茶几、妙趣横生的人物特 写……整齐罗列的作品不仅展示了 陈济民作品的题材之广泛,更是见证 了他一路走来,技艺的愈发成熟。

"根材难得,年轻人的认同感也 不强,再加之手艺人渐少,这门技艺 应该被好好保护、传承。"陈济民直言 当下传承非遗文化面临困难,但他希 望根雕技艺能被更多人熟知,通过创



新焕发文化传承的生命力。

据了解,三门目前共有联合国人 类非遗1项、国家级非遗项目1项、省 级非遗项目12项、市级项目37项、县 级项目146项,各类传承基地17个, 国家级代表性传承人1名、省级传承 人7名、市级传承人23名、县级传承

早发现 早预警 早处置

椒江:智慧"大脑"助力排水防涝

本报讯(记者徐曦铭 孙 兵)进 入梅雨季,椒江连续迎来强降雨天 气,椒江区市政公用事业服务中心 通过智慧排水平台进行实时监测, 联合排水建设有限公司线上线下协 同作战,力促路面积水快消快退,避 免引起城市内涝。

记者在智慧排水平台上看到,9 处历史易涝点、2处隧道及2处下穿 空间点位一目了然。用鼠标点击其 中一处,现场实况就呈现在眼前

"在全区雨污水管网里共布 置了140余个这种前端感知设 备,组成了一个感知预警网络,可 根据现场实时液位,传送到系统 我们再根据设定好的阈值设置报 警,有情况的话马上会有工作人 员去现场查看。"椒江区市政公用 事业服务中心排水二科负责人王 辉介绍

据了解,该平台总投资3200万 元,于2022年投入使用。平台对接

气象、水文信息,接入泵站设施运 行情况,利用液位计、积水尺等设 备组合成覆盖椒江城区的预警网 络,一屏掌控防汛动态。围绕路面 积水风险点,椒江区市政公用服务 中心还专门建立风险清单,制定 "一点一策",线下联合排水建设有 限公司安排多支专业性强的应急 小组,借助线上系统实现防汛决 策、调度、执行流转顺畅,充分发挥 智慧排水实战实效。

该智慧排水平台遵循针对性、 科学性和经济性的原则,为防洪度 汛提供数据化、可视化、智能化的 汛情识别、管控和处置决策支撑, 在椒江城区排水防涝科学施策中 发挥了重要作用。接下来,该中心 将进一步提升平台运行成效,持续 为椒江城区积水风险点的整治提 供更多"数智"支撑,提高城市内涝 预警调度水平,做到早发现、早预 警、早处置。



共富工坊助共富

6月18日,仙居县上张乡扬帆工 艺礼品厂共富工坊车间内,工人正在 赶制出口欧美地区的工艺品订单。仙 居县大力推进共富工坊建设,搭建就 业平台,开展定向就业技能培训,促 进农村劳动力在家门口就业致富

台传媒通讯员**王华斌**摄

深孚众望 筑梦深蓝

省沿海少有的T形高速交会枢纽,

加速港产城湾的融合,以交通引领

的重要组成部分,向外联通国际,往

内辐射全国,打造海洋、陆地交通的

双枢纽,既是经济发展所需,也是产

健跳港区是台州港"一港六区

(上接第一版)

'健跳港区不仅要为电力等临港 工业服务,还要兼顾三门县当地经济 发展所需的生产、生活物资运输,港 区的扩张为'大型项目'的招引和大 宗外贸业务的承接提供了硬件基 础。"健跳镇党委书记邱永平说。

港口航线四通八达,健跳港区的 内陆交通同样能够匹配。

5月22日,甬台温高速至沿海高 速三门联络线项目首次跨沿海高速 架梁,全面进入桥面施工阶段,港区 与内陆的进一步连接指目可待。

为了加强"能源"和"港口"的联 蓄势待发,逐梦深蓝的 动,健跳镇持续推进"两高"联络线 未来新港 健跳段、北疏港道路、七市塘港南路 等项目进程,努力构建"海陆联动、 港口是开向世界的窗口。在经济发 内畅外达"集疏运新体系,打造出全

展的关键时刻,港口总是聚焦点之一。

在全力推进临港大开放的过程 中,健跳镇积极推进通达物贸、恒投 二期、海滨造船等码头项目提速增 效,建设健跳港两岸万吨级码头群。

浙江皓友造船有限公司码头,首 艘外轮顺利出港,宣布健跳港区正式 对国际航行船舶开放。

台州恒头工贸有限公司码头,7

万吨级的码头正在如火如荼建设中, 预示不久之后健跳港区可以容纳更 高吨位的船舶业务。

健跳港各个码头的锚地布置正

在积极筹备,一切为港口发展壮大做 今年,健跳港区迎来开门红,货

在火热升级,港区口岸外移的规划也

物吞吐量稳步上升,在口岸开放后, 涉外船舶业务、对外贸易更是打开了 新局面

桥吊高频运转、巨轮频繁进出,开 放后的健跳港区面貌焕然一新。船企 订单不断,贸易繁荣兴旺,在"向海图 强"引导下,港口经济发展的时代"风 口"到来,而健跳港正冲向"浪尖"。

和全国百条茶乡旅游精品路线。天台 县还积极探索"企业+合作社+基地+ 农户"等多种茶产业发展新模式,盘 活企业、集体和村民资源,带动产业 发展、百姓增收。

讲好一片树叶的故事

(上接第一版)

夯实产业基础,提升 茶叶品质

"我们注册了'金叶子'商标,公 司的产品连续三届获得过国际名茶 评比金奖,也获得过'中茶杯'一等 奖。"天台县步云茶叶有限公司负责 人梁钢枢介绍,他们还成立了合作 社,茶园面积有2100多亩,涉及75户 茶叶种植户,以生产绿茶为主。"我们 采取统一的模式管理茶园,合作社统 一向社员收购鲜叶,也向社员和农户 提供加工服务。"

品牌,让天台茶农得到了实惠。

近年来,天台县实施茶叶区域品 牌战略,制订了《天台茶叶商标使用 管理实施细则》,统一商标授权使用 标准,累计注册茶叶相关商标726个, 成功培育了"天台山云雾茶""天台黄 茶"等一批具有天台茶文化符号的茶 叶品牌。同时,积极引导茶企参加北 京世园会等重大国际茶叶展示展销 活动,斩获国际名茶等各类名茶评比 奖项100余个。

业扩张所趋。

发展。

品牌的基础,是产品的质量。天 台制订了《天台茶叶绿色防控标准》, 在全省率先开展"肥药双控"工程,打 造优质生态茶叶。目前,当地茶园"肥 药双控"实施率已达85%以上,农药、 化肥使用量分别较10年前下降63%、 36%, 创成"生态茶园"省级示范基地 4家,为全市最多。

此外,天台县充分发挥当地茶叶 协会、农业技术推广机构等第三方力 量作用,组成"政府+协会+企业"制 标、用标联盟,目前共自主制定茶叶 地方、团体标准8个,向扶贫对口地区 推广标准化管理8万余亩、亩均产值 超2.7万元。

依托产业优势,做优

"我每天晚上固定直播2个小时, 现在是淡季,但一天十多个单子还是 有的。每年的3月份是销售旺季,最多 的一天有200多个单子,那会儿得全 家齐上阵。"天台龙缠茶叶专业合作

社相关负责人王佩红介绍,她的合作 社从2015年开始种植茶叶,她爱人负 责生产,她负责销售。

"我们主要销售绿茶,注册了'醉 春芽'商标。2018年就开始在淘宝上 进行直播销售,现在我们都把茶叶卖 到国外去了,每年销售量上万斤。" 如今在天台,类似王佩红这样的

茶叶销售主播,正不断涌现。

依托"天台大农场"等电商平台, 天台县大力培育"乡村主播",拓展茶 叶线上销售渠道,今年线上销售额已

达3000万元。当地还建立茶产业数字 化管理服务平台,整合县级茶产业管 理资源,采集全县茶园地理信息,及 时为农户提供茶叶霜冻、病虫害、气 象灾害等预警信息,今年已为茶企、 农户提供预警信息120多条。 此外,天台县创新"茶产业+旅 游"模式,建设集茶公园等功能为一

体的精品茶旅路线。目前,已建成省

级茶叶特色强镇1个、特色村20个、

茶叶旅游线路4条,其中华顶"葛仙茗

圃"入选浙江首批十大茶旅精品路线

台州护士学校 2024招生公告

台州护士学校是以培养护 士为特色的公立全日制普通中 等职业学校。2024年计划在台 州各县(市、区)招收应届初中毕 业生约400名。

咨询电话:0576-85190016 联系人:吴老师

报名地址: 临海市江南街 道花溪路100号 (章家溪)



时政要览

"科学与中国"浙江行 "双千"行动在台州闭幕

本报讯(记者叶晨阳 泮素珂)6月 18日下午,"科学与中国"浙江行—— "千名院士·千场科普"行动在我市 闭幕。中国科学院学部科学普及与 教育工作委员会主任杨玉良院士, 中国科学院学部工作局三级职员周 德进,省科协副主席陆锦,市人大常 委会副主任陈美萍等参加。

去年9月2日,"科学与中国"的 共同主办单位正式启动"千名院士· 千场科普"行动,以每年千名以上两 院院士参与千场以上科普活动为目 标,充分发挥院士群体在科普工作 中的引领带动作用,推动全社会形 成热爱科学、崇尚创新的浓厚氛围。

此次活动由省科协、湖州市委 市政府、台州市委市政府共同承办, 历时半个月,从"绿水青山就是金山 银山"生态文明理念发源地——南 太湖之畔的湖州出发,到素有"海滨 活力之城"美誉的台州三门湾,院士 们走遍了浙江大地

当天,与会院士、专家走进三门 县中小学作科普报告,举办科学咖 啡馆、新质生产力科普等系列活动, 分享他们的成长历程、学术经验和 科研故事,传递科技强国的理念。闭 幕式上,"百名院士进台州"院企对 接正式启动。

据悉,自2022年以来,我市立足 "10+X"标志性产业链,不断完善"一条 产业链、一个院士专家团队、一套支 持政策、一个服务团队"的工作模式, 持续深化"百名院士进台州"行动成 效,造强台州"创新核"。截至目前,共 开展院士台州行活动113场,到访院士 159人次,累计发文认定54个院士柔性 合作项目,18个院士创业项目落地。

大拼经济勇争先

"链"上再发力 激活"芯"动能 温岭成功出让 半导体产业项目用地

本报讯(通讯员姚 天 郭 玲) 近日,晶能微电子车规级半导体封 测基地二期项目用地(GY060507-1地块)成功出让。该项目总用地面 积达14755平方米,由温岭新城开 发区下属国有企业负责厂房建设。

浙江晶能微电子有限公司是吉 利科技集团旗下的功率半导体公 司,企业专注于新能源领域的芯片 设计与模块创新,旨在发挥"芯片设 计+模块制造+车规认证"的综合能 力,为新能源汽车、电动摩托车、光 伏、储能、新能源船舶等客户提供产 品和服务。

去年5月,温岭新城开发区与浙 江晶能微电子有限公司成功签约车 规级半导体封测基地项目,项目共分 两期实施建设。其中,一期扩建项目已 于2023年12月28日启动开工,主要 建设一条车规级 Si/SiC 器件先进封装 产线。"目前,一期项目已进入设备进 场及调试阶段,将于本月正式投产。

投产后,预计每年可生产超3.96亿颗 单管产品,年产值有望突破2亿元。"温 岭新城开发区相关负责人介绍。

此次二期项目位于一号路西 侧、九龙大道北侧,主要用于开展 MEMS IC 等业务产品的研发、生 产、销售,同时将一期产线整体迁入 新建厂房。项目计划于今年三季度 开工建设,并于2026年投产

"作为去年温岭市重点招引的 半导体产业项目,该项目不仅能弥 补温岭新城开发区战略性新兴产 业的不足,更能聚焦温岭高端汽配 产业,在延链补链强链中打造优势 产品,以产业高质量发展激活区域 发展新动能。"温岭新城开发区相 关负责人表示,该项目建成后,将 围绕自有车规级功率器件系列产 品的开发和封测,全力推进温岭全 市半导体产业自主创新和转型升 级,为当地半导体产业高质量发展 注入强劲动力。

门:普法沙龙助企发展

本报讯(记者崔旭川)"公司法定 代表人是否必须由公司董事长或总 经理担任?""从一个股东设立有限责 任公司到允许一个股东发起设立股 份有限公司的转变……"6月18日, 一场与企业经营息息相关的法学知 识头脑风暴,在三门社发集团内展 开。来自同济大学法学院的助理教授 王具真抛出的问题,迅速抓住了在场 企业经营者的注意力。

当天,该县的上市公司、中小企业 负责人等参与了一场新《公司法》修订 背景下公司治理探究的主题沙龙。

现场,除了新《公司法》重点条文 的理解和适用讲座外,浙江六和律师 事务所高级合伙人吴燕带来《公司资 本制度改革和认缴制度的完善》相关 知识分享,为在场的企业经营者奉上 更细致的实操内容。

"很及时也很必要,新《公司法》 的修订,让公司在治理结构、决策机

和优化空间,通过文化沙龙'充充 电',让我们可以更好规避经营风 险。"参与沙龙的三门中力汽车用品 有限公司总经理何中豪说。 据悉,7月1日,新修订的《公司法》将

制、风险控制等方面都有了新的调整

施行,相较于此前版本有着较大变动。

"社发集团与县委政法委、县财 政局共同举办此次沙龙,为企业搭建 政策解读和业务交流平台,加深企业 经营者对新规的认知和理解,也帮助 相关部门和企业有针对性地理解和 适用新内容,进一步优化营商环境, 助力企业高质量发展。"三门社发集 团董事长吴海卫表示,"不仅如此, 三门社发旗下有27家控股和参股公 司,涉及资源能源、交通、文化旅游、 教育、农业等领域的经营,此次沙龙, 更是对集团干部员工职业能力素养 的有效提升,助推集团各项事业跨越 式高质量发展。"



6月18日下午,"逐梦山海"台州市青年书法家协会精品书法展在台州当 代美术馆举行,为期一个月。该展汇集了台州近百位优秀青年书法家作品,共 计100多件。 台传媒记者李昌正摄

我市公开中央生态环境保护督察 第三十三批信访件边督边改情况

本报讯 截至 2024 年 6 月 18日,对中央第二生态环境保 护督察组向台州市移交的第三 十三批群众信访举报件5件, 各责任单位均按要求上报调查 处理情况。



查看中央生态环境 保护督察群众信访 举报转办和边督边 改公开情况一览表 (第三十三批)

遗失台州市福利 彩票发行中心开户许 可证,开户银行:中国 农业银行股份有限公 司台州分行,账号 19900001040020751, 准 무

Z3450000428703, 开户 日期:2014年3月17 日,声明作废。 遗失台州市福利

彩票发行中心开户许 可证, 开户银行: 中国 农业银行股份有限公 司台州分行,账号 19900001040011420. 核 准 号

Z3450000274405, 开户 日期:2008年9月1 日,声明作废。

遗失渔业船舶国 籍证书,船名:浙三渔 运80109,国籍证书编 号:(浙三)船登(籍 (2019)FZ-200004号 船舶所有人名称:陈浩 伟,声明作废。

遗失渔业船舶所 有权登记证书,编号 (浙三)船登(权) (2019) FZ-200002 号,船舶所有权人:陈 浩伟,船名:浙三渔运 80109,声明作废。

遗失台州祥坤机 械租赁有限公司公章 一枚,编号 33108210035621,声明

遗失天台县梦妮 建材店公章一枚,编号 为:3310230158618,声 明作废。

遗失浙椒机 1228 船舶营业运输证,编 号: 浙 SJ (2022) 08-30029,声明作废。

遗失15号幢联建 房土地使用权分割登 记凭证,凭证编号为 20120827-124-4号 土地坐落于玉环县玉 城街道石井小区 15 幢,分割单元位置及编 号:1号4层,土地分摊 面积:22.92平方米,建 筑面积:133.01平方 米,声明作废。

遗失台州云联智 能制造有限公司公章 一枚,印章编号为 33108110017549,财务 专用章一枚,印章编号 为 33108110017552. 法定代表人王壮志印 章一枚,印章编号为 33108110017553,声明

遗失温岭市久兴 鞋材有限公司公章和 财务专用章各一枚,公 编 号 33108110128980,财务 编 号 33108110128981,声明 作废。



雾 盛 60 片卑 イント

山攵 荻 客 څر シヘ

同

1直



台州日报广告有限公司 电话:88516011 88516155